

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2019年4月15日 星期一  
农历己亥年三月十一

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17097号

### 华菱衡钢助力西北油田增量发展需求

## 2万吨衡阳钢管“服役”西北油田

本报讯(通讯员 宁湘平)湖南和新疆相隔万里,两个地域的两家公司——华菱衡钢和中石化西北油田因业务合作紧密联系在一起。经双方初步约定,华菱衡钢今年供应西北油田钢管2万吨,同比增长400%,并提供跟井服务、接箍修复等个性化服务,成为西北油田主打供应商,全面助力西北油田增量发展需求,有效保障国家能源安全。

华菱衡钢和西北油田具有多年合作基础,2018年华菱衡钢供应西北油田油气用管逾4000吨。西北油田2019年计划生产原油670万吨、天然气17.5亿立方米,对油气用管需求较往年增长20%,因下井深度国内最深,地质条件极其复杂,西北油田对油气用管提出了高端化要求。对此华菱集团高度重视,要求华菱衡钢进一步深化与西北油田的合作,助力西

北油田进一步打通我国西北能源大动脉。推进油田勘探开发所需油管与套管的保供项目,双方成立联合技术服务团队,确保重点井和油套管新品入井顺利。联合推进产品结构调整,重点研发推广非API油套管、非API特殊扣产品等高端产品。4月10日,双方开展党建建后的第一批油气用管运达西北油田,在商检后将被运至地质条件极其恶劣的顺北区块服役。

## 全力建好岳麓山大学科技城

### ——二论集中精力抓好经济新的增长点

■晨风

“致天下之治者在人才,成天下之才者在教化”。教育、人才是一个地方发展振兴的源泉,也是社会进步的重要标志。大学是传播知识的殿堂,是创新思想的源泉。城市与大学之间,浑然成为血脉相连、共生共荣的共同体。建好岳麓山大学科技城,对湖南发展的带动作用怎么评估都不过分。

前临“漫江碧透,百舸争流”的滔滔湘江,后倚“万山红遍,层林尽染”的巍巍岳麓,说历史,岳麓书院千年弦歌不绝、文脉赓续;道人文,毛泽东、蔡和森等大批伟人曾在这里指点江山、激扬文字;论活力,一批又一批学子犹如奔腾不息的湘江水,源源不断地为国家发展建设贡献着智慧……岳麓山大学科技城集自然与人文于一身,融古老与现代于一体,这种得天独厚的优势放眼世界都很罕见。尤其这里簇拥了20多所高校院所、57个国家和省部级重点实验室,汇聚了40余名“两院”院士、30余万名在校大学生、10余万名科研人员,是全省当之无愧的自主创新策源地、科技成果转化地、高端人才集聚地。把这些特色发挥出来,推动高等教育、科技创新、新兴产业协同发展,岳麓山大学科技城就会成为全省经济强大的增长点。

世界上以产业而兴的城市有盛有衰,唯有以教育而兴的城市永不衰落。美国的航空城西雅图、汽车城底特律、英国的纺织城曼彻斯特等,都曾盛极一时,但后来走向了衰落。反观英国的牛津、剑桥,美国的波士顿,这些因教而兴的城市,虽然历经岁月洗礼,却始终保持勃勃生机。岳麓山大学科技城在科教融合、产教融合、产城融合上已有一定基础,看行业版图,材料科学、计算机通信、机械工程等各大阵地中,诸所院校各领风骚,不乏执牛耳者;看产业链条,从科研团队集聚,到双创孵化基地,到深度专业服务,用资本为产业输血,用创新为市场加码,上下游企业环环相继;看产品,高精尖层出不穷,衣食住行各有其位,“黑科技”令人目不暇接。杉杉能源落子湖南,看重的是中南大学深耕新材料领域的技术优势;湖南大学和湖大艾盛汽车技术开发有限公

司联合完成项目,技术为美国通用公司所青睐,收获巨额专利费用……这些事例说明,虽地处岳麓一域,其影响却辐射全省、全国乃至全球。

“不识庐山真面目,只缘身在此山中”。对岳麓山大学科技城的这种特殊地位和作用,不跳出来看,就难免“一叶障目,不见泰山”。作为全省发展最有活力最具潜力的地方,岳麓山大学科技城建设不同于一般的园区或城市建设,不光是岳麓区、长沙市的分内之事、应尽之责,更应从湖南发展“一盘棋”中落子谋势,举全省之力推进。省、市、区各级领导都要认识到这个问题,站位全局、舍得投资,目标同向、步调一致地加快大学科技城建设,使之真正成为我省的创新高地、人才高地和增长引擎。

应该说,从“大学”到“大学城”再到“大学科技城”,从各吹各的号、各走各的路、产学研政之间“围墙”耸立到校园与城市间的“围墙”被拆除、技术与市场间的“围墙”被打破,岳麓山大学科技城建设已经走过了一段蝶变升华的轨迹。特别是近两年,长沙市、岳麓区深入推进整治、改造、升级,昔日违建扎堆的老旧院落,摇身变为品质小区,这里的环境、秩序、形象焕然一新;校区、城区、景区、园区加快融合,中南大学科技园(研发)总部拔地而起,后湖国际艺术园精雕细琢,商业巨头、总部基地纷纷抢滩,58众创、创客空间等双创平台投入运营,给人“眼前一亮”的感觉。但总体而言,大学科技城发展还是不够。如果我们能拿出抓基建项目、抓产业园区的决心与勇气,成绩和效果还可以更好一些。

“众人拾柴火焰高”。岳麓山大学科技城利益主体涉及学校、企业、园区、政府,所在单位有的是教育部直属,有的是省部共建,有的是省属高校,实现积极合作、有效沟通并非易事;校区、社区、园区、景区各据阵地、各有目标,如何避免同质化竞争,实现错位发展值得深思。这些都需要强化协调联动、共建共享,打破思想观念上、行政级别上、行业分割

## 市慈善总会获授全市首批“5A社会组织”

本报讯(记者 王靖)4月11日,市民政局举行“衡阳市2018年社会组织等级评估授牌仪式”。市慈善总会被授予“5A社会组织”,系全市首批。

2018年12月,社会组织等级评估专家组实地考察评估市慈善总会。对参评基础条件、内部管理、工作绩效、社会评价共4大项、113小项指标严格考核。专家组一致认为市慈善总会在组织建设、服务社会、行业自律、精准扶贫、发展衡阳慈善事业等方面做了大量卓

有成效的工作,在全省慈善工作中名列前茅,形成了一定的地位与影响力,为衡阳慈善事业的发展做出了突出贡献。

据悉,近年来,市慈善总会围绕党和政府最关心、困难群众最需要、捐赠的人最乐意的事来做,赢得了人心,扩大了影响,创造了经验。如“慈善一日捐”活动已经坚持了五年,从最初募捐几十万元到2018年突破1700万元;“衡阳慈善排行榜”已连续发布四届,影响力越来越大;全省首创实施惠民民生保险项

目,惠及城区140万市民;连续三年聚焦精准扶贫救助,总计投入善款2000多万元,救助几十万人次;邹肇睿获得慈善界最高荣誉中华慈善楷模奖(全国只有28位,湖南只有2位)。

目前,我市已成立60多个慈善分会,150多个工作站,慈善触角伸至基层,一张有温度的“慈善网”已经铺开。同时,加强横向合作,牵手公益组织,与网络志愿者、义工协会、小红人密切合作,释放了源源不断的善意和活力,大慈善格局基本形成。

## 公务员“省考”笔试本周末举行

本报综合 记者日前从2019年度全省公务员招考笔试考务部署视频会上获悉,2019年度全省公务员招考笔试将于4月20日至21日在全省15个考区3700余个考场举行。

据悉,今年全省计划招录公务员6522名,因部分职位没有达到最低开考比例,取消和核减计划229名。本次全省公务员录用考试报名总人数为10.9762万人,参考人数过万的有省直、永州和怀化3个考区,全省报名参考总人数较去年的13.6万人减少了2.6万余人,总体招录比例较去年略有

上升。此次招考是全省调整完善公务员管理体制,由省委组织部统一管理公务员工作后的第一年省考,工作标准和工作要求更高。会议全面部署今年的省考笔试考务工作,明确工作任务,落实安全责任,提出工作要求,确保公务员录用考试安全顺利实施。今年公务员考录工作时间安排为:4月20日至21日,公共科目和专业笔试;5月下旬公布笔试成绩,6月上旬进行资格初审和体能测试;6月中旬全省统一组织集中面试;8月底前完成体检、考察及录用审批工作。



衡南三塘镇:

## 全力“清四乱”还蒸水岸线“一片翠绿”

■本报记者 许珂

春天的早晨,细雨蒙蒙。4月14日上午,蒸水河畔活跃着一群忙碌的身影:他们有的在回填平整土地,有的在培土扶苗植树,有的在挑水灌溉树苗……不一会儿工夫,百余株樱花、桃花便整整齐齐在河岸“安”好了家。

一大早就过来帮忙的贺风是衡南县三塘镇大广村的村民,谈起以前的蒸水河他眉头紧锁:“那时候,河两岸有十几个预制场和砂场,一开工就漫天扬尘,噪音扰民。现在预制场和砂场被拆了,还种上花草,我们终于可以好好享受河边漫步的感觉了。”

看着视野开阔的河岸,实在很难想像,这里曾是乱占、乱采、乱堆、乱建的“重灾区”。如今,当地政府在大力“清四乱”的基础上,正在积极地扩大生态修复范围,着力建设沿江沿湖生态岸线。沿着河岸一直往上游走,在松山村的河岸旁,记者依稀还能看到拆除遗留下来的痕迹。

正在做清理工作的预制场负责人刘冠军告诉记者:“这个预制场占地1800多

平方米,投资300多万,上级刚开始要求拆的时候心里总是想不通,后来,镇、村干部三番五次登门讲政策、讲法律,我才想明白,拥有好的环境、好的水质才是一件天大的好事。”

记者在采访中了解到,从去年10月26日到11月下旬,三塘镇共出动专班队伍7批次,先后拆除松山村预制板厂1家、前进村预制板厂2家、废弃塑料制品厂1家、神山村养鸭棚1处,合计拆除建筑物面积1600平方米;拆除搬离各类生产设备设施19台套;拖离处置神山村、龙唤村僵尸船共3艘。同时,对松山村段河滩违规倾倒的淤泥进行了清理平整,并启动了复绿工程。目前,河道“四乱”治理取得初步成效,清查出来的19处“四乱”场地,现已拆除13处。

三塘镇镇长欧小江表示,接下来,将在“清四乱”基础上,按照河畅、水清、岸绿、景美的要求,以生态绿色为原则强力推进样板河建设。对以往被破坏的河岸、河滩,拆除违建后将尽量保持原貌,采取生态方式进行修复,确保在今年5月底前全面完成“清四乱”工作任务,还蒸水岸线“一片翠绿”。



4月13日、14日,南华大学护理学院护理专业本科生与研究所约140人走进雁峰区辖内的养老机构开展见习及慰问活动。据介绍,学生们分成两组分别来到雁峰区福利院、雁峰区福星老年公寓,为近160名老人免费测血糖、量血压、诊疗咨询,耐心地向老人们讲解保健常识,传授养生知识,到行动不便的老人床前查体诊疗,给工作人员、护理人员传授基础疾病防护知识。

邓桂兰 摄



## 扫黑除恶“应知应会”

### 中共中央、国务院部署扫黑除恶专项斗争的背景是什么?

为深入贯彻落实党的十九大部署和习近平总书记重要指示批示精神,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院决定,在全国开展扫黑除恶专项斗争。

### 扫黑除恶专项斗争启动时间?

2018年1月23日召开全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议,标志着全国扫黑除恶专项斗争正式启动。

### 扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么?

通过3年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

## 中央扫黑除恶专项斗争第16督导组进驻湖南省信息公告

中央扫黑除恶专项斗争第16督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0731-81110055,专门邮政信箱:湖南省长沙市A065号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天

8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组主要受理湖南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

**有限空间作业应严格遵守“先通风、再检测、后作业”的原则。**  
**有限空间作业发生意外,严禁在自身不具备安全防护条件下,擅自盲目施救。**

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣  
安全生产举报电话12345